

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# трибунал колхозника

издается партийной группой и рабочим комитетом Итатской МТС  
Тяжинского района Западной Сибири село Кубит

№ 68(78) 4 июля 1935 года № 68(78)

## Умножим ряды знатных вязальщиц

(Письмо знатных колхозниц вязальщиц ко всем колхозницам Итатской МТС)

Рожь цветет, пшеница пошла в трубку, широкоперый овес закрыл землю. Хлеб растет на славу, виды на урожай возлагают на нас строжайшую ответственность, за уборку его во время, в срок и без потерь, значит хлеб надо скосить, связать весь в снопы в восковой спелости и на пятый день засыпать и немедленно ни одной минуты приступать к обмолоту, сдача зерна государству. Мы лучшие вязальщицы Итатской МТС собрались на свой слет поделиться опытом прошлого года и наметить дальнейший путь, добиться еще высших показателей в нашей работе. В прошлом году мы работали не плохо, сретались имеются знатные вязальщицы нашей страны, из краснознаменного колхоза «Трудовая» Голосокова Ульяна член ЦИК СССР, и ее товарка Волкова Меланья, Низких Ирина, Азанова Матрена, они заняли рекорд по вязке, каждая из них навязывала больше тысячи снопов. В колхозе «Красный крестьянин» Гущина, Шеповалова и другие также навязывали по тысячи и больше снопов ежедневно.

В этом году мы обязуемся еще лучше работать, умножим ряды ударниц колхозниц, знатных вязальщиц. Наши передовые люди Голосокова, Волкова заключили договор на соцсоревнование вязать 1600 снопов ежедневно. В прошлом году в колхозе «Трудовая» было 4 знатных вязальщицы, а в нынешнем году будет 34 таких показателей. Мы добились и добьемся в нынешнем году развернутым соцсоревнованием между колхозов, бригад и отдельных вязальщиц, и там где была проявлена забота к нам, знатным вязальщицам, там и перевыполнялись нормы и множились ряды ударниц и там, где не было проявлено заботы, к примеру в колхозе «Комсомолец» бригадир Чирков глушил инициативу колхозниц. В этом колхозе вязальщицы включились в краевое соревнование, а он вязальщицам не доставлял воды и вязки на колосе и этот сабо таж мешал ударно работать. И когда сломали этот саботаж, сразу же увеличилась норма выработки.

Некоторые вязальщицы не верили нам, что мы связывали

по тысячи и больше снопов, сомневались в качестве работы, но бытобы глупо вредить себе гнаться за темпами в ущерб качеству и терять колосья. Нет, качества у нас было отличное.

В своем письме мы хотим передать опыт работы, рассказать вам, как мы вязали снопы и что требуется для того, чтобы добиться рекордных показателей. Прежде всего надо честно трудиться на полосе не заглядывать на солнечко, а вязать не разгибая спины. Пришел срок отдохнул и снова берись за работу. Надо сделать так, чтобы у каждой вязальщицы было все под руками, вязки должны быть готовы, их надо привязать за спину полотни или больше. Вязки должны быть из осоки или обмолоченной ржаной соломы, нив коим случае не допускать вязку пшеницей. Каждую минуту должны быть новые приемы работы, хорошая опытная вязальщица, еще не подошла до кучи, насажатой машиной, уже видит как ее нужно вязать, а не опытная ходит вокруг этой кучки минуты две разглядывает.

Надо и машинисту научиться скривливать кучки ровные и обязательно, чтобы из кучки выходил сноп, тогда вязальщице удобнее вязать, она на ходу развязывает вязку, сразу обхватывает вязкой кучку одновременно ударяет ногой по колям солонь и сразу завязывает сноп, схватывает колос и почти не разгибаясь идет к другой кучке с готовой уже вязкой.

В ответ на письмо знатной вязальщицы Каминского района Скляровой, вызвавшей на соревнование нашу колхозницу Волкову Меланию, которая безусловно вызов Скляровой приняла, вывязывать по 1000 снопов ежедневно. Мы решили вызвать на соцсоревнование всех вязальщиц Каминского района.

Мы послали на краевое соревнование, а он вязальщицам не доставлял воды и вязки на колосе и этот сабо таж мешал ударно работать. И когда сломали этот саботаж, сразу же увеличилась норма выработки.

В этот договор включить наши обязательства: устроить

ряды знатных вязальщиц, если в прошлом году у нас было 13, которые вызывали больше тысячи снопов, в нынешнем году будет не меньше ста таких вязальщиц. Вызывающих 600 снопов было 200, а в нынешнем году будет не менее 600. Мы обязуемся охватить соцсоревнованием каждый колхоз, бригаду и каждую вязальщицу, не допустить ни в одном колхозе вязку снопов хлебом, а заготовить для вязки осоку или обмолоченную рожь, ни одной горсти ни оставить не связанной. Все снопы ставить в суслоны и обязательно по ходу куку, когда не обминается колос и зерно. Закончить хлебоуборку в 17 дней.

В прошлом году во многих колхозах на полях создавалась толкучка, не хватало граблей. Мы предлагаем не больше трех вязальщиц ставить к машине и расставить их так, чтобы они не мешали друг другу. При правильной расстановке вязальщиц в прошлом году в колхозе им. Некрасова было связано по 12 тысяч снопов каждой сноповязальщицей.

В каждом колхозе надо организовать детям, площадку и подвозку детей на поля, чтобы мать могла правильно воспитывать своего ребенка. Создать культурные и бытовые условия вязальщицам, чтобы кооперация подвозила товары на поле, газеты и журналы также доставлять на полосу. Вода на поле это большое дело. В прошлом году вязальщица Орленко из колхоза им. Некрасова связала тысячу снопов и ни разу не напилася, и таких безобразий было много.

Надо сделать так, чтобы нас ценили как в промышленности рабочего у станка, надо чтобы воду и обед подвозили на полосу. Нужно вести борьбу с лодырями и симулянтами. В прошлом году в колхозе «Красный крестьянин» сделали так, всех симулянтов раскрепостили по звеням и ввели их в ударные группы и мы их учили как нужно вязать снопы и после этого люди стали исправляться. Ведь для нас знатных вязальщиц мало того, чтобы мы только умели вязать хорошо, но мы должны научить и остальных колхозниц, как надо вязать.

Мы организаторы высокой вязки снопов должны еще выше поднять знамя знатных вязальщиц, еще ярче зажечь огни соцсоревнования на полях и не упустить ни одного колоска, зерна на полосе.

Уберем весь хлеб во время, без потерь, расчитаемся с государством досрочно, обмолотим весь хлеб в теплую голову обеспечим себе культурную, зажиточную, радостную жизнь.

Голосокова Ульяна, Волкова Мелания, Дорохова Аграфена, Дорохова Антонина, Рыбкина, Степанова, Гусельникова, Кулешова, Титова, Семенова, Савина Пелагея, Орленко Анастасия, Абдузярова, Андреева, Хометова Сайгулина.

## Шариф Темпов не сдает

В 15 тракторном отряде тракторист Кутлумаметов Шариф национальный имеет переходящий мандат. Он всю весну посевную кампанию работал хорошо, всхакивал 4,50 га, ежедневно экономил горючее, за посевную сэкономил 2 цента.

В паровую кампанию Шариф темпы повысил, он всхакивал 5,50 га ежедневно и экономил горючего по 40 кг. в смену, культивировал ежедневно 31 кг. за 10 рабочих часов и экономил горючего 96 кг. в смену.

Каждый тракторист обязан равняться по Шарифу и еще выше поднять темпы производительности труда.

АНИКЕЕВ И.

## ЖДЕМ ОТВЕТА ОТ ДОМАНОВА

В последних числах апреля с. г. наш 4 тракторный отряд получил производственное задание весенних работ, в переводе на мягкую пахоту 405 га на 2 трактора.

Прежде чем приступить к работе мы тщательно проработали свое задание, на производственном совещании и в первых числах мая приступили к выполнению.

Задание весеннего сева выполнено на сто проц. и все задание вместе с парами 405 га выполнено 454,66 га или на 112,3 проц. По норме нам нужно было израсходовать керосина 100,83 ц., а израсходовали 95,18 ц. и сэкономили горючего 566 кг.

В нашем отряде тракторист Александров выработал в переводе на мягкую пахоту, за весенне-посевную и паровую 121,72 га, по норме он должен израсходовать 26,34 ц. а израсходовал 24,80 цент. и сэкономил 154 га и я, Александров, прошу ответить, что сделал тракторист Семенов 5 отряда.

Тракторист Столин выработал 109 га при норме керосина нужно было израсходовать 24,14 ц. израсходовал 21,11 ц. сэкономил горючего 3,03 ц. процу, чтобы ответил тракторист Немин, что он сделал.

Тракторист Кобяков выработал 115,75 га, норма керосина на 25,22 ц., а израсходовано 22,38 ц. сэкономил 96 кг, прошу, чтобы ответил тракторист Почекутов, что он сделал.

Тракторист Слютин выработал 108 га сэкономил горючего 14 кг. прошу тракториста Кравца ответить, что он сделал.

В нашем тракторном отряде трактор № 52 всхакал 230,72 га израсходовал горючего 50,43 кг, а норма 45,91 ц. сэкономил 4,32 кг, трактор № 11 всхакал 223,81 га сэкономил горючего 109 кг.

Мы трактористы 4 отряда просим, чтобы 5 тракторный отряд и все трактористы ответили через газету «Трибуна колхозника», что они сделали.

Конданов.

## В борьбе за Сталинский поход

Колхоз им. Ленина, Серебряковского сельсовета план весеннего сева 689 га выполнил 719 га, закончив сев на 10 дней раньше прошлого года паровспашку выполнил на 145 проц. Прополку яровых закончил и вовсю развернул работу по сенохощению.

23 июня проводя праздник сабан-туй предколхоза т. Абузяров говорит колхозникам: «Товарищи! Мы с вами в этом году имеем большие заслуги перед районными организациями в том, что по весенне-посевной и паровспашке мы находимся в числе передовых колхозов района. По уборочной и выполнению государственных обязательств мы добываемся первого места в районе. Посмотрите на наши поля там хлеба наши, посевные рядовым севом, какими стройными рядами они тянутся вверх словно парад на празднике. Скоро появятся золотистые колосья они вырастут и созреют и дадут нам обильный урожай.

Наши колхозники должны бороться за сокращенный срок уборки и без потерь. При этих условиях мы получим на трудодень не меньше 8 кг».

Он называет имена лучших ударников колхоза и перечисляет их заслуги. Среди лучших ударников фигурируют: Майзитов Бикуш, старик 65 лет, он неоднократно премирован как в колхозе, так и на районных слетах ударников прошлый год имел 356 трудодней в этом году имеет 228 трудодней. Он инспектор по качеству, лучший активист и примерный борец за высокий урожай. Байкин Калимулла в прошлом баграк, с 9 лет от роду работал у кулачков, не зная дней и ночей и не имея дней отдыха.

### Когда Салпанов выдаст спецодежду и улучшит питание трактористам?

Наш 17 тракторный отряд работает в колхозе «Красный колос». Наши трактористы не сколько раз обращались к председателю колхоза Салпанову, чтобы он выдал спецодежду и улучшил питание. Ведь до чего люди дошли,

кулаки всячески издевались над ним. Кулач Искандеров систематически замешанивал его зарплату. Не раз избивал его.

Тов. Байкин в колхозе с 1929 г., неоднократно премирован, на всех работах перевыполняет нормы выработки с наилучшими показателями по качеству.

З-я, ударница Ашtronova Мадана, старуха 58 лет, в прошлом батрачка, работая у кулачков имела 4-х малых детей. Не раз скитаясь по чужим углам, сама и детишки переживали голод, холод и всякую нужду. В колхозе премирована 4 раза в 1934 г. имея 250 трудодней в этом году имеет 140 трудодней честно и добросовестно относится ко всем работам.

Таких удариков у нас десятки и по примеру их мы должны подтянуть отстающих

Тов. Абузяров вспоминает о том, как раньше наши хлеба созревали, но убирать приходилось сначала хлеб муллы и бесплатно, который за это сулил царство небесное. Он вспоминает случай когда с него мулла за 2-хрублевую шапку взял 27 пудов овса и 50 коп. деньгами. Как кулачкам беднота отрабатывала за долги, таких примеров сотни и тысячи, но теперь больше этого у нас нет и не будет. Кое-где остался классовый враг и его охвостье, которого мы должны добить и вместе метлой начисто из нашего колхозного строя.

Так говорят лучшие руководители колхозов Абузяровы, Балахонцевы и Лавренковы. Так говорят честные труженики, лучшие ударники наших фабрик, заводов, совхозов и колхозов.

ЦЕХАНОВИЧ.

### ПЕРВЫЕ ДНИ НА СЕНОКОСЕ

1 июля в колхозе «Комсомолец» выехало 25 колхозников на сенохощение. Всего по плану в этом колхозе нужно накосить 368 тонн. В этом колхозе 2 бригады, каждой бригаде нужно накосить по 184 тонны. В бригаде 2 сенохосилки но так безобразно косят, что только лишь сбивают одни верхушки у травы, олеонафта нет, машины не смазываются, общественное питание не организовано, а бригадир Васи-

льев в этот день пьянился и не вышел на работу. Сель по до сих пор не перестроилось на сенохощение, а продавец сидит в своем кооперативе, а на поля не выезжает.

Колхозники требуют, чтобы кооперация товары подвозила к месту работы колхозников, правлению этого колхоза не необходимо организовать общественное питание и организовать подвозку на поля грудных детей.

КОЛХОЗНИК.

Уполномоченный райлито № 114.

## ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТУ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Тов. Эйхе в своем докладе на совещании Новосибирского партактива сказал: От своеевременного окончания сенохощения зависит успех нашей борьбы за развитие животноводства. Эти слова должны служить для нас боевой программой.

Однако, ряд руководителей наших колхозов благодушествуют, они даже не читали этой речи и, если посмотреть сгодку на первое июля в ней можно встретить, что в ряде колхозов не начинали сенохощение. В колхозе «Комсомолец» бригадир Васильев в 2 часа 1 июля явился в контору весь в грязи, его спросили, что сегодня работают колхозники? не вольно Васильев ответил, — «на сенохощение». А ты почему дома спишь? «Видишь о похмелья голова болит».

Не лучше обстояло дело на это число в колхозе «Искра» председатель колхоза все еще раскачивался у него косяки висели под крышей, сенохоски стояли у амбаров, большинство колхозников сидело в конторе, а на это число почти весь овес не прополот. Чем иным можно объяснить, как не срывом сенохощения

кампании. Этот саботаж надо сломить немедленно. Травы уже везде цветут, а во многих местах на залежах уже отцветают и стареют. Нужно не терять лучшее время сенохощения это время цветение трав.

В постановлении Крайкома

ВКП(б) и Крайисполкома от 23 марта о сталинском походе за подъем животноводства и высокий урожай дает развернутую программу борьбы за создание прочной кормовой базы,

«Заготовить — не менее 25 центнеров сена на 1 голову крупного рогатого скота, 35 центнеров на 1 голову рабочего скота, 3 центнера на 1 свиноматку, 4 цен. на 1 голову овцы и заложить не менее 3 тонн хорошего силоса на паровую; 2, 5 тонн на свиноматку, 2 центнера на одну овцематку».

На разрешение этой боевой задачи надо сейчас мобилизовать все силы и средства. На до помнить указание тов. Эйхе: «Если мы не обеспечим скот сеном, не обеспечим сочными и сильными кормами, то не сумеем успешно выполнить государственный план по развитию животноводства».

## Из сводки о ходе сеноуборки на 1 июля 1935 года по колхозам Итатской МТС

### ПЕРВЫЕ ВЫЕХАЛИ НА СЕНОКОС

Колхоз «Красный колос», председатель колхоза Салпанов, — скошено 178 га.

Колхоз «Трудовая», председатель колхоза Балахонцев, — скошено 65 га.

Колхоз «Красный луч», председатель Степанов, — скошено 45 га и заложено силоса 150 тонн.

### ПОЗОРНО ПРОВАЛИВАЮТ СЕНОКОС.

Колхоз «Пламя», председатель Коротенко, — скошено 18 га, силоса не закладывал.

Колхоз им. Ворошилова, председатель колхоза Лобов, — скошено 9 га, силоса не закладывал.

### САБОТАЖНИКИ

Совсем не начинали косить; колхоз им. Некрасова председатель Жданов, — колхоз 17 партс'езд, председатель Селеванов, — колхоз им. Калинина председатель Береснев.

## Поправка

В газете «Трибуна колхозника» в № 67(77) от 27 июня 1935 года на первой полосе напечатано в заметке «Руднев повторяет прошлогодние ошибки», следует читать «Рудаков повторяет прошлогодние ошибки».

В этом же номере на второй полосе. «С чего мы начали приводить хлебоуборки» в по-

леднем обзапе напечатано. «наша комсомольская организация включилась во второй этап сталинского похода».

Следует читать — «наша комсомольская организация, краснознаменного колхоза «Трудовая», включилась во второй этап сталинского похода».

Отв. редактор Смирнов.

Тип. «ТК» Тираж 600 экз.